

# 山西今年春运客流高峰 或刷新历史纪录

资讯

市场信息报 2024年12月31日,在全国春运电视电话会议之后,山西省召开专题视频会议,安排部署全省2025年春运工作。

2025年春运自1月14日至2月22日,共40天。

会议要求,各级各部门要提高认识,科学研判形势,加强组织领导,强化协同配合,统筹做好春运

各项工作。

要加强运力供给及客流错峰引导,加强车站、机场、旅游景区等重点区域的运力保障,全力做好旅客出行服务保障工作。

要兼顾货物运输,努力保障煤炭等重点物资运输和粮食蔬菜等民生物资运输,确保节日期间物资稳定供应。

要坚持底线思维,强化横纵协调联动,排查整治安全隐患,全力做好应急处置。

要坚持“以人为本”的理念,做好务工人员、学生、老弱病残孕等重点群体出行服务,营造平安和谐的春运氛围,确保2025年春运工作安全有序、圆满顺利。

(据“文明山西”)

## 车辆故障高速抛锚 交警及时救援除隐患

市场信息报 近日,山西省高速五支队一大队民警巡逻至灵河高速河曲方向169公里处,发现一辆开启双闪的重型半挂车停在应急车道。当时正值货运高峰,该路段又是互通车流汇合处,车辆滞留极易引发事故,安全隐患极大。

民警迅速将警车停在后方,拉响警报,在车后摆放反光锥桶,做

好安全防护,并在后方警戒,警示来车。下车后,民警发现驾驶员竟在车内玩手机,车后仅十几米处放置一个水桶作为警示,因其颜色不显眼,几乎起不到警示作用。

经询问,驾驶员行驶至此车辆散热器突发故障,本打算就近下高速修理,不料还未到出口车就无法行驶,只能停在高速上。因危险警示牌损坏,便拿水桶应急,未考虑

安全性。民警严肃指出,车辆故障未正确摆放警示牌属违法行为,水桶作警示毫无效果,易致后方车辆避让不及,危及生命安全。经教育,驾驶员表示今后一定按要求做好防护,加强车辆检查。

随后,民警帮助驾驶员呼叫道路救援,及时将故障车辆拖离高速,成功消除交通安全隐患。

(高班顺)

## 大同市交警十大队: 深入辖区重点企业 开展安全检查

市场信息报 为深入推动运输行业源头防控落到实处,切实维护道路运输安全 and 人民群众生命财产安全,进一步督促运输企业履行主体责任,近日,山西省大同市交警十大队民警深入辖区和丰旅汽、领航旅汽、祥昊石化有限公司开展元旦前安全大检查。

民警通过实地查看的方式对重点企业的管理制度、从业人员教育落实情况、企业的安全生产会议记录、车辆动态监控平台监管等方面进行了检查。同时督促重点企业:要全方位落实安全生产主体责任,保持高度的警觉性,严格落实“零隐患、零违章、零事故、零违纪”目标,保证每一辆车通过“体检”,均处在“健康”的运行状态,防止车辆“带病”上路,切实从源头上消除安全隐患;要严格落实24小时动态监控制度,抓好行车前安全检查,做好行车计划;要及时关注出行天气预报,及时启动恶劣天气应急处置预案,防止发生道路交通事故。

(许建国)

## 山西省山阴县: 公交免费乘 便利暖人心

市场信息报 近年来,山西省山阴县在公共交通领域持续发力,免费公交政策的实施取得了显著成效,这一惠民举措如同一股春风,吹进了千家万户,为百姓的日常出行带来了极大的便利,让大家切实感受到了以民为本的关怀与温暖。

为了保障免费公交的顺利运行,山阴县公交公司加大了运力投入,增加了车辆频次,平均每20分钟发车一趟,优化了公交线路,在县城主干道开设了一路至五路公交车,确保市民能够便捷出行。

除了已有城区公交线路之外,在2024年底,山阴县根据城市实际发展需要,特别新增了两条线路——一方面,随着山阴南站的开通,城区与山阴南站之间的交通衔接问题也一直备受居民关注,新设公交线路确保了乘客能够快速、准点抵达山阴南站,为往来旅客提供了极大的便利。另一方面,增加了城区至广武国际滑雪场的公交线路,为游客打造了一条“绿色观光通道”,这不仅有助于整合旅游资源,推动旅游业的发展,也让居民在闲暇之余能够更加便捷地前往滑雪场休闲娱乐,促进了本地游的兴起。

在免费公交为百姓带来实惠的同时,山阴县还积极推进新能源公交的更新换代。现在,一批批新能源公交车陆续投入使用,逐步取代了老旧公交车。新购置的新能源公交车外观时尚大气,蓝色的车身明亮醒目,已然成了城市道路上一道亮丽的风景线。车内设施更是一应俱全,宽敞舒适的座椅、整洁的车厢环境,不仅为乘客提供了优质的乘车体验,也进一步提升了山阴的形象和品位。

公交免费乘坐的政策,不仅降低了居民的出行成本,更是鼓励着更多居民选择公共交通出行,降低了能源消耗和尾气排放,助力城市绿色发展,实现了经济效益与社会效益的双赢。

(王志强 曹海涛)

文明交通  
你我同行

协办单位:山西省道路交通安全协会

邮箱:sxjtaq122@163.com

## 原平市公安交警快速侦破肇事逃逸案

市场信息报 2025年12月30日上午,山西省原平市同川镇东闫庄村村代表村党委支部来到原平市公安交警大队事故中队,将一面印有“敬业正直为民解忧 雷霆出击破案神速”的锦旗送到民警的手中,以表达对民警、辅警们履职尽责、迅速破案,心系群众的感激之情。

2025年12月22日10时20

分许,原平市公安局交警大队事故中队接到群众报警,称在国道338线(海天线)上社村附近路段,一名女子被一辆汽车撞倒,重度受伤,事故发生后肇事车辆逃逸,伤者已送往医院。警情就是命令。接警后,事故民警立即前往事故现场。经仔细勘查,事故现场并未发现有有用线索,且无目击群众,给侦破工作带来很大难度,但事故处理中队民警、辅警没有气馁,兵分多

路,迅速开展工作,一组人员调取了事故现场周边乡村所有的监控资料,开展视频侦查。二组人员入村走访群众排查车辆,并对现场进行反复勘察,经过视频比对、技术分析,对事发时段过往的八十多辆可疑车辆进行逐一排查和甄别,于当晚8时许成功锁定肇事车辆和驾驶员。在大量证据面前,肇事嫌疑人纪某伟也交代了自己撞人后驾车逃逸的违法事实。

(谭武军)

## 翼城县交警: 为美团外卖骑手“配送”交通安全知识

市场信息报 为进一步增强外卖从业人员交通安全意识,营造良好的道路交通环境,近日,山西省翼城县公安局交警大队组织宣传民辅警走进美团,为企业相关负责人及骑手开展交通安全宣传教育活动。

活动中,民辅警针对外卖骑手的职业习惯和驾驶特点,通过面对面宣讲交通安全知识的方式,用真实的交通事故案例,向外卖骑手分析摩托车、电动自行车未佩戴安全头盔、行驶速度过快、逆向行驶、随意变更车道、骑行接打电话、闯红灯、乱停乱放等交通违法行为的危害及发生事故的原因,提醒骑手们要时刻牢记“安全第一”的理念,在送餐过程中自觉摒弃交通陋习,做到安全文明出行。

同时,民辅警向企业工作人员发放了交通安全宣传资料,告诫企业负责人认真落实好交通安全的主体责任,加强对员工的监督管理和安全教育培训力度,定期对车辆进行安全检查,做好源头管控,共筑交通安全防线。

此次宣传活动,进一步增强了



“外卖小哥”的交通安全意识,强化了他们的交通安全理念,美团外卖负责人和员工纷纷表示,在以后的送餐服务中一定自觉遵守交通法

律法规,树立正确的安全法治观念,增强自身安全意识,做到安全文明出行。

(郭爱华 文/图)